

7 ноября
1936 г.
№ 96 (503)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района ВКП(б) и райисполкома

XIX ЛЕТ
Октябрьской
социалисти-
ческой
революции

Да здравствует XIX годовщина Великой социалистической революции в СССР!

ДЕВЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ

19-ю годовщину Великой пролетарской революции советская страна встречает с новыми успехами во всех областях социалистического строительства. Крупнейшие успехи в этом году имеют промышленность, сельское хозяйство, громаден рост культуры в советской стране.

Замечательнейшим выражением величайших успехов советской страны явилась сталинская Конституция. В ней ярко подытожены все завоевания великого советского народа за минувшие 10 лет, в ней запечатлены его права, которых не знал и не знает ни один народ в мире.

В СССР социализм победил окончательно и бесповоротно. Заводы, земля, железные дороги, все богатство страны являются собственностью государства. Ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком.

За 19 лет Великой пролетарской революции наша страна добилась величайших всемирно-исторических побед. Под руководством великих вождей народов—Ленина и Сталина—советская страна поднялась на недостижимую высоту. Под руководством коммунистической партии, в борьбе против тех, кто старался столкнуть партию с пути Ленина и Сталина, трудящиеся советской страны построили социализм в одной шестой части мира, неизмеримо увеличили богатства своей социалистической родины.

Развитая промышленность является основой индустриализации страны, переделки мелкокрестьянского хозяйства социалистический лад. В 1935 г. стоимость всей крупной промышленности составила 6 миллиардов 820 миллионов рублей, а в 1936 г.—41 миллиард 633 миллиона рублей, то-есть больше в 6 раз продукция этой промышленности превысила продукцию 1913 г. также почти в 6 раз.

СССР является теперь страной самого крупного в мире сельского хозяйства. А ведь еще недавно, в начале первой пятилетки, больше 97 процентов всей посевной площади занимали мелкие индивидуальные крестьянские хозяйства. Сейчас у нас имеется свыше 5000 совхозов, 230 тысяч колхозов и 4.400 МТС. Коллективизацией охвачено 90 процентов всех крестьянских хозяйств.

Растет самый ценный капитал нашей страны—люди социалистического общества. Эти люди, работающие на себя, а не на эксплуататоров, показывают чудеса изобретательности,

производительности труда, чудеса преданности своей родине, своей партии, своему великому и любимому вождю Сталину. Выросло новое племя социалистических строителей—стахановцев. Их замечательные дела порождены единым стремлением, единым порывом—оседлать технику, использовать ее до дна, чтобы краше и богаче цвела жизнь социалистической родины.

„Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда весело живется, работа спорится. Отсюда высокие нормы выработки. Отсюда герои и героини труда. В этом прежде всего корень стахановского движения“—так говорил на первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин.

Жить стало веселее, ибо ликвидирована безработица и растет неуклонно материальное благосостояние масс. Осуществлены права советских граждан на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности, обеспечено право на образование. Эти права трудящихся СССР записаны в великой сталинской Конституции.

Глубочайшее внимание к людям, забота об удовлетворении нужд трудящихся занимают центральное место в работе государственных органов социалистической страны. В целях удовлетворения растущих потребностей масс усилена работа легкой промышленности, растет продукция пищевой индустрии.

Партией и правительством проделана огромная работа по улучшению культурно-бытовых условий жизни трудящихся. За три года второй пятилетки вложено в культурно-бытовое строительство 13 миллиардов руб., построены больницы на десятки тысяч коек, тысячи школ в городах и селах.

Учится буквально вся страна. Рабочий класс советской страны идет по пути уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим, быстро подымаемая культурно-технический уровень свой до уровня работников инженерно-технического труда. Неуклонно растет культурный уровень колхозного крестьянства, овладевающего наукой и техникой, ликвидирующего свою вековую отсталость. Стирается грань между городом и деревней.

Великий единый советский народ, состоящий из рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, непобедим. Его великой силой крепка Красная Армия, которая стоит непоколе-

бимым стражем на границах СССР, охраняя неприкосновенность нашей страны.

С величайшим негодованием узнал о предательской работе троцкистско-зиновьевских бандитов советский народ. Он предал уничтожению тех, кто ставил себе задачей возродить капитализм, уничтожить социалистический строй, кто пошел на службу к гнуснейшим врагам советского народа—к фашистам.

Советский народ вызывает восхищение трудящихся всего мира, ибо его правительство, его вожди, выполняя его волю, неуклонно ведут политику мира, когда кругом капиталистические государства, и в первую очередь фашистские, готовят войну. Советская страна—оплот мира и революционной борьбы народов за их освобождение. Она, единственная во всем мире, подняла голос в защиту народов Испании, отстаивающих свою жизнь, свою свободу в кровавой борьбе с мятежными генералами. СССР—надежда трудящихся всего мира.

Народы СССР, под руководством великого вождя товарища Сталина, под руководством коммунистической партии, одержали победы в создании бесклассового социалистического общества и уверенно идут вперед к сияющим вершинам коммунизма. Гордостью победителя народы нашей страны встречают праздник Великой социалистической революции.

Да здравствует 19-я годовщина Великой социалистической революции!



Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина!
Да здравствует ленинизм!

Наш район к 19 годовщине

Наш район к 19 годовщине Великой пролетарской революции в СССР приходит с большими победами в развитии сельского хозяйства.

Прочно окрепли совхозы, приближаясь к рентабельности. Иркутский зерносовхоз в текущем году сдал хлеба государству в среднем по 700 пудов на каждого рабочего и служащего.

За последние два года в районе организовано три новых МТС (Харикская, Чеботарихинская, Барлузская). Вместе с Куйтунской МТС они охватывают все основные колхозы района.

На социалистических полях совхозов и колхозов в текущем году работало 83 комбайна, 240 тракторов, 54 автомашины.

На основе проведения сталинского устава достигнута сплошная коллективизация

района — коллективизировано 97 процентов всех хозяйств.

Посевная площадь по району с 1934 года увеличилась с 30 тысяч гектаров до 43 тысяч гектаров.

Урожайность зерновых за это же время поднялась на пятачок центнера с гектара. В 1934 году она составляла 12,5 центнеров, в 1936 году — 14 центнеров.

Окрепло социалистическое животноводство. В районе организовано 76 животноводческих ферм, имеющих 9034 головы скота. Все животноводство дает ежегодный прирост поголовья.

Улучшилось благосостояние рабочих и колхозников. В среднем на каждый колхозный двор приходится крупного рогатого скота по 2,1 головы, свиней 1,5 головы.

На основе роста социали-

стического хозяйства и благосостояния трудящихся выдвинулись лучшие руководители и стахановцы колхозов и совхозов: Добродеев, Литвиненко, Козлов, Подъячих, награжденные орденом „Знак почета“, Казаева—орденом Ленина.

Колхозы „Новый быт“, „Годовщина Октября“ и им. Ленина Чеботарихинской МТС заняли передовое место в районе и выдвигаются кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Выросли ряды стахановцев, овладевших техникой, дающих высокую выработку и всемерно стремящихся к повышению производительности труда. Тракторист Тярский Иннокентий, комбайнер Вавриков, тракторный бригадир Михальченко, чабан Ленков, доярка Сулова и десятки других передовых людей.

Братский привет рабочим и крестьянам Испанской демократической республики, героически ведущим борьбу против фашизма! Да здравствует испанский народ!

Рис. худ. Дени и Долгорукова.



Груз, направляющийся в Испанию из СССР.

Положение на фронтах в Испании

В сводке о положении на фронтах 2 ноября говорится что на северном и северо-западном фронтах республиканцы сражались с сильной колонной мятежников в районе Градо, к западу от Овьедо. Успешно действовала на этом фронте республиканская авиация.

На южном фронте авиация мятежников бомбардировала вокзал в Пособланко, нанеся серьезные повреждения.

На южном и центральном фронтах мятежники продолжают оказывать сильное давление на северный участок в районе реки Тахо. Республиканцы упорно сопротивлялись отчаянным атакам фашистов.

Самолеты мятежников бомбардировали Алькаладе-Энарес к северо-востоку от Мадрида и Хетафо, к югу от Мадрида.

Вчера правительственная авиация бомбардировала позиции мятежников и их базы в районе Мадрида, а также поезд,

перевозивший войска фашистов и моторизованную колонну мятежников.

По сообщениям из Мадрида на арагонском фронте республиканцы принудили к отступлению отряд кавалерии и пехоты мятежников.

В районе Сигуансы правительственный бронепоезд обратил в бегство кавалерию мятежников.

Мятежники утверждают, что в Гвадарраме они оттеснили правительственные части и двигаются к югу с целью обойти Эскориал, а также, что их части предвигаются к Эскориалу и по другим направлениям.

Наступление другой колонны мятежников из Навалькарnero приостановлено вблизи Мостолес, к юго-западу от Мадрида.

Как сообщают, во время воздушных бомбардировок Мадрида за последние дни в общем погибло 187 человек.

(ТАСС)

Заседание подкомиссии комитета по вопросам невмешательства

2 ноября на заседании подкомиссии при председателе международного комитета по вопросам невмешательства в дела Испании обсуждалось английское предложение послать комиссию, члены которой, находясь в различных пунктах Испании, наблюдали бы за выполнением соглашения о невмешательстве.

Лорд Плимут конкретизировал свое предложение. Делегаты заявили, что передадут поднятый Плимутом вопрос своим правительствам. Повстанлено также передать предложение Плимута членам комитета, не входящим в подкомиссию.

(ТАСС)

РАЗОБЛАЧЕНИЕ НОВЫХ ВОЕННЫХ ПОСТАВОК

Танки, вооруженные огнеметами

Французские газеты сообщают, что в середине октября итальянский пароход доставил из Ливорно испанским мятежникам 250 танков, из которых 100 снабжены огнеметами. Между 7 и 21 октября на Майорку, а также в Испанское Ма-

рокко итальянцы доставили более 50 самолетов воздушным путем или в разобранном виде, в ящиках. Приемку производил итальянский летчик Феррориво и сопровождавшие его офицеры.

(ТАСС)

Зарботная плата польского рабочего

По данным обследования, охватившего 424 тыс. рабочих, 11,4 процента рабочих получали менее 10 злотых в неделю (1 злотый—около 94 копеек), а 40,1 проц.—менее 20 злотых в неделю. При этом 14 проц. рабочих были заняты лишь от одного до трех дней в неделю, 21 проц.—от одного до четырех дней. Соответственно с этим сокращался и их заработок.

УДЕРЖАНИЯ ИЗ ЗАРПЛАТЫ ГЕРМАНСКОГО РАБОЧЕГО

Общая сумма удержаний превышает 30 процентов, а именно: отчисления в больничные кассы, страхование по безработице, по инвалидности и т. д.—9 процентов; налоги—13 процентов; взносы в различные фашистские организации, в том числе в „трудовой фронт“, подписка (в обязательном порядке) на фашистские газеты—8,4 процента.

ЗАКРЫТИЕ СЪЕЗДА

Шестой Чрезвычайный Районный Съезд Советов закончил свою работу 2 ноября.

После доклада, прений и принятия резолюции по вопросу о задачах культурного строительства в районе, состоялись довыборы в состав райисполкома взамен выбывших.

В члены райисполкома выбраны: Усов (уполном. НКВД), Цветков (секретарь РК ВКП(б)), Полетаев (редактор), Копытов (секретарь РК ВЛКСМ), Казаева (орденоноска бригадир свиновосхова), Литвиненко (орденоносец, председатель колхоза „Новый быт“), Шалаев (предпоселкового совета зерновосхова), Баженов (нарсудья), Смолин (директор Куйтунской МТС), Тирских И. (лучший тракторист Куйтунской МТС), Хоров (зав. отделом местного хозяйства).

В кандидаты выбраны: Лаптев (рабочий зерновосхова), Кустов (зам. директора Харкинской МТС).

Делегатами на краевой съезд Советов с решающим голосом выбраны: Снопков—председатель райисполкома, Кривоносков—директор ветсовхоза, Мельникова—стновка колхоза „Новый Дубинец—комбайнер совхоза, Блинов—председатель колхоза „Годовщина 1917“, Доронин—председатель Анстаничного совхоза. С совещательным голосом: Лукина—зав. Бурулово, Вавринов—лучший байнер Куйтунской МТС, Дулов—лучший зерновосхова, Копытов—агроном Чеботарихинского совхоза, Бойко—председатель колхоза „Победа“, Селихов—нач. дистанции пути, Шаман—свинарня свиновосхова, Дунов—зав. райздравом. Поздно вечером съезд закончил свою работу. Полный отчет о выступлении на съезде и решения съезда опубликованы в следующих номерах газеты „Коммунар“.



НА СНИМКЕ: женщины-бойцы правительственной милиции подвозят воду своим товарищам, находящимся на передовой позиции.



НА СНИМКЕ: молодежь бойцы рабочей милиции на улицах Мадрида (из ливорно. газет „Ст. Пост. Дислету от 1 ноября 1936 г.).

В ПОМОЩЬ ИСПАНСКИМ ЖЕНЩИНАМ И ДЕТЯМ

Выступая на районном съезде Советов, делегатка тов. Кокорина—работница Иркутского зерновосхова внесла предложение организовать сбор средств в фонд помощи испанским женщинам и детям.

Делегаты живо откликнулись на предложение Кокориной. Собрано свыше 500 рублей.

Пионеры Ключевской школы, приветствуя районный съезд, заявили:

— Мы знаем, что испанские

дети терпят нужду и лишения и мы решили им помочь. Среди учеников школы собрано 100 руб.

Колхозники * сельхозартель „Память Зверева“ отчислили в фонд помощи трудящимся Испании свой однодневный натуральный заработок—13 центнеров хлеба.

Всего по нашему району к 19 годовщине Октябрьской революции собрано в помощь испанским трудящимся 15.299 рублей 07 копеек.

Рис. худ. Дени и Долгорукова.



Груз, направляющийся в Испанию из Германии, Италии и Португалии.

ПОСТРОИЛИ ОБЩЕЖИТИЕ

В полной средней школе Иркутского зерновосхова и НСШ Ленинского свиновосхова колхозники и служащие Больше-Кашелавского сельсовета обучают 73 чел. своих детей. В будущем году ожи-

дается еще больший наплыв учащихся. Колхоз „Память Зверева“ на свои средства оборудовал общежитие для учеников на центральной усадьбе свиновосхова.